

**Подведены итоги Всероссийского конкурса
на лучшее издание для слепых и слабовидящих
«Импульс к творчеству»**

XIII Всероссийский конкурс на лучшее издание для слепых и слабовидящих «Импульс к творчеству» проводился с января 2023 года по май 2024 года среди специальных библиотек для слепых и слабовидящих, библиотек других типов и видов, образовательных и иных организаций, физических лиц, ведущих работу со слепыми и слабовидящими.

В конкурсе участвовало 56 работ, поступивших от специальных библиотек для слепых и слабовидящих Российской Федерации, библиотек других типов и видов, образовательных учреждений, физических лиц.

Все конкурсные работы прошли предварительный отбор на соответствие условиям Положения о конкурсе. Экспертная оценка осуществлялась представителями независимого жюри и экспертной группы из числа организаторов конкурса, с учетом Государственных стандартов по издательскому делу, Руководством по выпуску брайлевских изданий массового распространения, критериями оценки работ, выработанными членами жюри предыдущих Всероссийских конкурсов на лучшее издание для слепых и слабовидящих.

В жюри вошли: главный редактор журнала «Школьный вестник» Кочетков Ю. И. (председатель жюри); председатель Российского комитета Программы ЮНЕСКО «Информация для всех», генеральный директор Межрегионального центра библиотечного сотрудничества, член комиссии по делам ЮНЕСКО Бакейкин С. Д.; генеральный директор Негосударственного учреждения «Институт профессиональной реабилитации и подготовки персонала общероссийской общественной организации инвалидов — Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых «Реакомп», кандидат педагогических наук Ваньшин С. Н.; представители Издательско-полиграфического тифлоинформационного комплекса «Логосвос» – Горох А. А., Черенёв И. П., Шведова Е. Г.; представитель Автономной некоммерческой организации книгоиздания для слепых «МИПО Репро» Новикова А. И.

Итоги Всероссийского конкурса на лучшее издание для слепых и слабовидящих «Импульс к творчеству» были подведены 16 мая, на заседании жюри, состоявшемся на площадке Российской государственной библиотеки для слепых. Оглашены на заседании Секции библиотек, обслуживающих инвалидов, проходившего в рамках Всероссийского библиотечного конгресса: XXVIII Ежегодной Конференции Российской библиотечной ассоциации. Удостоены наград:

В номинации конкурса «Гений места»:

Диплом I степени присуждается Центральной детской библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система» за издание: «О, Сургут!» (тактильная книга для детей с ОВЗ, посвящённая 430-летию со дня основания города Сургута)

Диплом II степени присуждается ГБУК «Башкирская республиканская специальная библиотека для слепых им. Макарима Хусаиновича Тухватшина» за издания: «Башкирская юрта», «Башкирский нагрудник» (тактильные рукодельные книги для обучения и развития слепых и слабовидящих детей)

Диплом III степени присуждается ГБУК «Владимирская областная специальная библиотека для слепых» за издание: «Гороховецкая плотницкая игрушка» (многоформатное издание)

Диплом III степени присуждается Курской областной специальной библиотеке для слепых имени В. С. Алёхина – филиалу ОБУК «Курская областная универсальная научная библиотека имени Н. Н. Асеева» за издание: «Кулинарные предпочтения знаменитых курян»

Грамота присуждается ГУК ТО «РБИК» – обособленному структурному подразделению «Тульская областная специальная библиотека для слепых» за грамотный и качественно подготовленных тифлокомментарий к экскурсии «Толстовская тропа»

Грамота присуждается ГБУК Республики Крым «Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И. А. Франко» за издание: «Энциклопедия народов Крыма»

Грамота присуждается АУК Удмуртской Республики «Национальная библиотека Удмуртской Республики» за оригинальную идею, раскрывающую в издании «Уличное искусство Ижевска» городское пространство

Грамота присуждается ГКУК «Специальная библиотека Кузбасса для незрячих и слабовидящих» за оригинальные иллюстрации и качественный тифлокомментарий к изданию «Мудрая сила шорских сказок»

В номинации конкурса «Нон-фикшн»:

Диплом I степени присуждается СПб ГБУК «Государственная специальная центральная библиотека для слепых и слабовидящих» за издания: «Покорение космоса», «Пасхальные яйца Фаберже» (рельефно-графические пособия)

Диплом II степени присуждается Центральной городской библиотеке им. Р. Н. Котовской МБУК «Централизованная библиотечная система Минераловодского городского округа Ставропольского края» за издание: «Древние обитатели Ставрополя» (тактильная рукодельная книга, авт.-исп. И. А. Исупова)

Грамота присуждается ГБУК «Иркутская областная специальная библиотека для слепых» за качественное исполнение тактильного материала в издании «Эндемики озера Байкал»

Грамота присуждается ГКУК «Специальная библиотека Кузбасса для незрячих и слабовидящих» за качественные тифлокомментарии в издании «В поисках кузбасского динозавра: тифлопутешествие в меловой период мезозойской эры»

В номинации конкурса «Лаборатория творчества»:

Диплом I степени присуждается СПб ГБУК «Государственная специальная центральная библиотека для слепых и слабовидящих» за издание: «Тактильные книги: читаем, смотрим, шьём» (учебно-методическое пособие)

Диплом II степени присуждается БУК ВО «Вологодская областная специальная библиотека для слепых» за издание: «Мы с природой дружим! Мусор нам не нужен!» (методическая разработка)

Диплом III степени присуждается КГБУК «Красноярская краевая специальная библиотека – центр социокультурной реабилитации инвалидов по зрению» за издание: «Формирование познавательных навыков у детей с патологией органа зрения посредством знакомства с многоформатным рассказом К. Д. Ушинского “Как рубашка в поле выросла”» (методико-дидактическое пособие)

Грамота присуждается Сундуковой Алёне Николаевне, главному библиотекарю по комплектованию БУК ВО «Вологодская областная специальная библиотека для слепых» за издание: «Творческая мастерская: мастер-классы для людей с ОВЗ по зрению» (методическая разработка)

Грамота присуждается ГБУК ЛОУНБ филиал «Липецкая областная специальная библиотека для слепых» за издание: «Китайский язык по системе Вуби-86. Базовый курс» (учебник)

Грамота присуждается Новоженевой Татьяне Борисовне, педагогу-библиотекарю КБГОУ «Школа-интернат № 2» за цикл книг, изданных детьми с ОВЗ по зрению в рамках проектной деятельности

Грамота присуждается КБУК КО «Областная специальная библиотека для слепых им. Н. Островского» за вовлечение детей с ОВЗ, педагогического сообщества в процесс подготовки пособия «Сказки нашего детства»

Оргкомитет конкурса благодарит всех участников XIII Всероссийского конкурса на лучшее издание для слепых и слабовидящих «Импульс к творчеству».